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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DE 03 DE AGOSTO DE 2022 
 

 

Aos três dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e  seis minutos 1 

(Horário de Brasília) na plataforma Google Meet, utilizando o link de acesso à sala virtual 2 

https://meet.google.com/tyg-exnb-ejc, aconteceu a Reunião Ordinária do Colegiado de Curso de 3 

Nutrição na Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram presentes na reunião, os 4 

seguintes membros: Ana Paula Massadar Morel (SSE), Ana Lúcia Pires Augusto (MND), Sergio 5 

Girão Barroso (MND), Daniele da Silva Bastos Soares (MNS), Vivian Wahrlich (MNS), Luciana Reis 6 

Malheiros (MFL), Josiane Roberto Domingues (MBO), Aloysio de Melo Figueiredo Cerqueira 7 

(MIP), Pedro Netto Batalha (GQO), Aurelizia Maria Lemos Xavier (GIM), Antonio Carlos Fiorencio 8 

Soares da Cunha (SEM), Verônica Silva Fernandez (MPS) e as discentes representantes do 9 

Diretório Acadêmico Lieselotte Ornellas (DALO) Julliana Melengati de Mendonça e Lais Nunes de 10 

Oliveira Freitas. Justificaram ausência os seguintes membros: Raquel Andrade Donagemma 11 

(GQA), Luis Guillermo Coca Velarde (GET), Rafaela Elvira Rozza de Menezes (MPT), André Lopes 12 

Fuly (GCM), Adriana Quintella Lobão (GBG) e respectivos suplentes. Dando início à reunião, a 13 

presidente do Colegiado e coordenadora do curso de graduação em Nutrição, Profª. Silvia Eliza 14 

Almeida Pereira de Freitas (MNS), pediu autorização para gravar a reunião, o que foi aprovado 15 

por todos, e leu a ordem dos assuntos a serem tratados. 1. Aprovação da ata da reunião 16 

ordinária de julho de dois mil e vinte e dois: a ata foi aprovada pelos membros do Colegiado, 17 

após sua leitura e feitos os devidos ajustes de redação. 2. Solicitações de quebras de pré-18 

requisito: Prof.ª Silvia apresentou ao Colegiado os pedidos de quebra de pré-requisito que foram 19 

previamente analisados pelos departamentos e conferidos pareceres preliminares, os quais 20 

deveriam ser decididos em caráter definitivo pelo Colegiado de Curso. Os membros do Colegiado 21 

concordaram em acompanhar as respostas dadas pelos professores e departamentos 22 

consultados. Foram apresentados os seguintes pedidos: Anelise Navi de Lima (quebra de 23 

Tecnologia de Alimentos II para cursar Bromatologia – deferido); Ana Leticia Martins Lima 24 

(quebra de Elementos de Química Analítica para cursar Química e Bioquímica de Alimentos e 25 

Composição de Alimentos I – deferido, pois a aluna já cursou e foi aprovada na disciplina 26 

Elementos de Química Analítica Experimental); Rebeka Guimarães Barros (quebra de Higiene na 27 

Produção de Refeições para cursar Gestão em Alimentação para Coletividade I – deferido); Maria 28 

Eduarda Rizetto Lopes (quebra de Higiene na Produção de Refeições para cursar Gestão em 29 

Alimentação para Coletividade I – deferido). 3. Mudança de horário da disciplina de 30 

Bromatologia: Prof.ª Silvia apresentou ao Colegiado a demanda do MND, solicitando a mudança 31 

de horário da disciplina obrigatória de Bromatologia, que passará a ser ofertada da seguinte 32 

forma: Turma AB (prática) às segundas-feiras, de quatorze horas às dezessete horas; Turma A1 33 

(teórica) às quintas-feiras, de treze horas às quinze horas; e Turma AC (prática) às quintas-feiras, 34 
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de quinze horas às dezoito horas. Os membros presentes do Colegiado concordaram em atender 35 

esse pedido do MND, entretanto a Prof.ª Luciana sugeriu que, em decorrência dessa recente 36 

alteração no horário de oferta da disciplina supracitada, os alunos que tivessem seu percurso 37 

curricular prejudicado por essa mudança, que lhes seja permitido obter quebra de pré-requisito 38 

sem a necessidade de avaliação pelo Colegiado de Curso, inclusive para cursar disciplinas 39 

concomitantemente em outra Instituição de Ensino Superior. A sugestão também foi aprovada 40 

pelos demais membros presentes. Posteriormente, foram tratados os informes. 1. Oferta da 41 

disciplina optativa Avaliação Nutricional II: Prof.ª Silvia informou que será oferecida como 42 

optativa a disciplina Avaliação Nutricional II, na modalidade de avaliação continuada, para os 43 

alunos que cursaram a disciplina obrigatória Avaliação Nutricional I, durante o período mais 44 

severo da pandemia de COVID-19, e que por esse motivo, não puderam realizar atividades 45 

práticas. Será considerado como co-requisito para cursar a disciplina optativa em questão o aluno 46 

ter cursado a disciplina obrigatória Avaliação Nutricional I. As aulas serão ministradas às 47 

segundas-feiras, de nove horas às onze horas, pelas professoras Amina Chain e Ursula Viana, 48 

ambas do MNS. 2. Férias da coordenadora: Prof.ª Silvia comunicou que estará de férias no 49 

período entre os dias nove e vinte e nove de setembro do ano corrente. Será feita uma consulta 50 

aos decanos até a reunião de Colegiado do mês de setembro, a fim de escolher seu substituto 51 

eventual para esse intervalo. No momento da palavra livre, a Prof.ª Verônica perguntou sobre 52 

quando será rediscutida a modalidade de realização das reuniões de Colegiado de Curso. Prof.ª 53 

Silvia disse preferir aguardar que seja publicada alguma comunicação de instância superior e, 54 

com isso, fará uma consulta rápida por e-mail aos membros do Colegiado. E nada mais havendo 55 

a tratar, a reunião foi encerrada às quatorze horas e trinta e três minutos, da qual, para constar, 56 

foi lavrada a presente Ata, que vai assinada pela Senhora Presidente do Colegiado de Curso. 57 
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